
Ðåøåíèå.

1. Âî ñêîëüêî ðàç ìåíüøå çàòðà÷åííîå âðåìÿ, âî ñòîëüêî ðàç áîëüøå ñêîðîñòè, åñëè
ïóòü ïðîéäåí îäèíàêîâûé.

Îòâåò: 1, 5
2. Ñðåäíÿÿ ñêîðîñòü Vm ðàâíà îòíîøåíèþ ïðîéäåííîãî ïóòè S êî âñåìó çàòðà÷åí-

íîìó âðåìåíè:

Vm =
S

t1 + t2 + t3
(1)

, ãäå t1 =
S/2
80

� âðåìÿ íà ïåðâîé ïîëîâèíå ïóòè, t3 =
S/4
40

� âðåìÿ íà ïîñëåäíåé ÷åòâåðòè
ïóòè, t2 =

S
4
: 80+40

2
� âðåìÿ òîðìîæåíèÿ.

Ïîäñòàâëÿÿ âñå â (1), â ðåçóëüòàòå ïîëó÷èì îòâåò: 60 êì/÷.
3. Åñëè áûëî èçðàñõîäîâàíî x êèëîãðàìì æåëòîé êðàñêè, òî áåëîé áóäåò 0, 8x, à

çåëåíîé � 1, 2x. Ïîýòîìó 3x = 8, è x = 8
3
. Çíà÷èò, áåëîé è æåëòîé êðàñêè íóæíî

1, 8x = 4, 8(êã).
Îòâåò: {= 4, 8}
4. Èç óñëîâèÿ çàäà÷è ñëåäóåò, ÷òî êîýôôèöèåíò òðåíèÿ ìåæäó áðóñêîì è íàêëîííîé

ïëîñêîñòüþ ðàâåí µ = tgα0 =
1
2
.

Ïðåäïîëîæèì, ÷òî íàêëîííàÿ ïëîñêîñòü äâèæåòñÿ ñ óñêîðåíèåì a0. Òîãäà â ñèñòå-
ìå îòñ÷åòà, ñâÿçàííîé ñ íàêëîííîé ïëîñêîñòüþ, çàêîíû Íüþòîíà íå âûïîëíÿþòñÿ. Äëÿ
òîãî, ÷òîáû âîñïîëüçîâàòüñÿ çàêîíàìè Íüþòîíà, ñëåäóåò ââåñòè â ðàññìîòðåíèå ôèê-
òèâíóþ ñèëó èíåðöèè âåëè÷èíîé ma0, êîòîðàÿ íàïðàâëåíà ãîðèçîíòàëüíî â ïðîòèâîïî-
ëîæíóþ ñòîðîíó îò óñêîðåíèÿ a0.

Â ýòîì ñëó÷àå ïðåäåëüíîìó ðàâíîâåñèþ áðóñêà íà íàêëîííîé ïëîñêîñòè áóäåò ñîîò-
âåòñòâîâàòü ñëåäóþùàÿ ñèñòåìà óðàâíåíèé:

N = mg cosα−ma0 sinα
mg sinα +ma0 cosα = Fr

Fr = µN

Îòñþäà ñëåäóåò îòâåò:
a = g tgα0−tgα1

1+tgα0·tgα1
= g

12
≈ 0, 83

5. Ïîñëå ïîäúåìà ñòàêàíà âåñü åãî âíóòðåííèé îáúåì áóäåò çàïîëíåí æèäêîñòüþ
(ïðè ýòîì äàâëåíèå â æèäêîñòè, íàõîäÿùåéñÿ âûøå âíåøíåãî óðîâíÿ âîäû, áóäåò íèæå
àòìîñôåðíîãî). Åñëè ñòàêàí è âñþ íàõîäÿùóþñÿ â íåì æèäêîñòü ìûñëåííî çàìåíèòü
òâåðäûì òåëîì, òî ðàâíîâåñèå îêðóæàþùåé æèäêîñòè íå èçìåíèòñÿ, ïîýòîìó èñêîìàÿ
ñèëà ðàâíà ñèëå, ñ êîòîðîé íóæíî óäåðæèâàòü òâåðäûé öèëèíäð, ïîãðóæåííûé â âîäó
íà òðè ÷åòâåðòè, ìàññà êîòîðîãî ðàâíà ñóììå ìàññ ñòàêàíà m è ïîìåùàþùåéñÿ â íåãî
æèäêîñòè ρV . Ó÷èòûâàÿ ñèëó Àðõèìåäà, ïîëó÷èì ñèëó mg + ρgV − 3/4 ρgV = mg +
1/4 ρgV = 2, 5 H.

Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ¾Ëîìîíîñîâ¿ ïî ìåõàíèêå è ìàòåìàòè÷åñêîìó ìîäåëèðîâàíèþ


